

# Az ezredforduló kihívásai

## A Magyarok Világszövetsége Jugoszláviai Országos Tanácsa megválasztotta vezető testületét, és körvonalazta cselekvési programját

A Magyarok Világszövetsége Jugoszláviai Országos Tanácsa (MVSZ JOT) december 17-i tisztújító közgyűlésén többes jelöléssel és titkos szavazással új vezetőséget választott. A Tanács személyi összetétele jelentősen megváltozott. A megválasztott vezetőségi tagoknak csaknem a fele újonnan került az MSZ JOT legfelsőbb vezető testületébe.

Az elnökség tagjai: dr. Ágoston Mihály, Bálint Antal, dr. Hódi Éva, dr. Körmenyi Ferenc, Rácz Szabó László és Szabó Szabados Ilonka. Az Országos Tanács elnökévé ismét dr. Hódi Sándort választották.

Az ellenőrző bizottság tagjai: Ágoston Ibolya, Gruber Ferenc és Tari László (a bizottság elnöke). Az etikai bizottság tagjai: Teleki Júlia, Szloboda János és Varga F. József (a bizottság elnöke).

Allandó testületei mellett az MVSZ JOT Tanácsa kinevezte két ideiglenes jellegű bizottságának a tagjait is. A pénzügyi bizottság tagjai: Bálint Antal, Mészáros Ilonka (a bizottság elnöke) és Rácz Szabó László. Az emlékbizottság tagjai: dr. Burány Béla (a bizottság elnöke), Csejtei Dezső, Dudás Károly, Gruber Ferenc, Mészáros Ilonka, Müller Éva és Teleki Júlia. A Tanács Hajnal Jenő és Varga Livia személyében két kültaggal bővítette ki a bizottságot.

A személyi kérdéseket követően dr. Hódi Sándor ismertette az új mandátumra vonatkozó munkatervét. Megítélése szerint az elkövetkezendő négy év páratlan események jegyében fog zajlani, amelyek kulcsfontosságú változásokhoz vezethetnek a magyarság életében.

- Az ezredforduló egyben a magyarság államalapításának az 1100. évfordulóját jelenti, ami újabb szellemi kisugárzás forrása lehet. Az ünnepek, amelyekben az Országos Tanács is részt kíván venni, erősíthetik a nemzeti hovatartozás és együvé tartozás érzését.

- A tizenötmillió magyarság szellemi összetartozása szempontjából bizonyára jelentős eseménynek fog számítani az V. Magyar Világtalálkozó is, amelynek megrendezésére szintén ebben a négyéves időszakban kerül sor a Világszövetség szervezésében.

A határokon kívül és belül élők számára egyaránt kulcsfontosságú esemény lesz Magyarország Európai Közösséghez való csatlakozása. Ezzel a lépéssel a megcsönkített ország és a nemzeti kisebbségek új helyzet elé kerülnek. Lehet, hogy Magyarország minden magyar szellemi hazájává magasodik, de az is lehet, hogy a leszakadás érzése miatt még elviselhetetlenebbé válik a magyar kisebbségek, a sziget- és szórványmagyarság sorsa. Ezzel kapcsolatosan az Országos Tanácsnak ki kell alakítania a maga álláspontját.

Az elkövetkezendő négy év jelentős változásokhoz vezethet Jugoszláviában is. A maradék ország továbbra is lőporos hordó, nem tudni, milyen irányt vesznek majd az események. Az egész térségben pusztító erők feszülnek, s fel kell készülnünk, nehogy a gyűlölködés és romlás magával rántson bennünket.

- A nagyhatalmak eddig a kisebbségi kérdést a szőnyeg alá söpörték. Négy év nagy idő. Elképzelhető, hogy ez a kérdés végre napirendre kerül. Ám addig sem tétlenkedhetünk. Új alapokra kellene helyezni a vajdasági magyarság társadalmi önszerveződését, hiszen azzal a szűkös szabadsággal sem tudunk adekvát módon élni, amely rendelkezésünkre áll.

Az MVSZ JOT négyéves cselekvési programját ebbe a lehetséges mozgástérbe kell beágyazni - mondotta dr. Hódi Sándor, majd ismertette a különböző projektumokra, tanácskozássokra vonatkozó konkrét elképzeléseit.

Az előterjesztést tartalmas vita követte, amelyben számtalan javaslat hangzott el, hogyan és miként lehetne a Világszövetség feladatkörét szélesíteni, és a munkáját hatékonyabbá tenni. A hozzászólók egyetértettek abban, hogy a magyarságot sokféle veszteség érte, '44-ben megtizedelték, óriási anyagi károsodást szenvedett, de a legnagyobb veszteségünk mégis az, hogy drasztikusan csökken a magyarság lélekszáma, s amellet az emberek tízezreit veszítjük el, akik kíváncsiak, vagy feladják nemzeti identitásukat. Szemünk előtt „mérgezik meg” az ifjúságot olyan eszmékkel, amelyek eltávolítják őket a közélettől és kioltják belőlük a magyarságtudatot. Ennek az érzületében, lelkében megsérült nemzetnek kellene valahogyan talpra állnia.

Lehetséges, hogy hosszú-hosszú kivárás után, talán éppen az ezredfordulón ocsúdik majd fel a magyar nemzet abból a benuultságból, amely eddig fogva tartotta. A lehetőségekhez mérten addig is meg kell tenni mindent, aminek közösségformáló hatása van. A Magyarok Világszövetsége Jugoszláviai Országos Tanácsa az elkövetkezendő négy év során mindenképpen ezen fog fáradozni.

Dr. HÓDI SÁNDOR